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INTRODUCTION-GEFERALITES-BUT DB L!'TTUDE

| L1évolution rapide de l'utflisation des t8les minces a condult d une
éxtention rapide d'usines de fabrication de ce prodult.
Elle est a la base du développement trés remarquable des moyens mis en

oeuvre pour fabriquer ce produtt dans les conditions les plus écononiques.

Pour pallier avec les demandes des ut*lisateure(quant*tat{vement et
qualitativenment), les chaines de productfon sont modermisdes et automatt=-
sées complétement, entre ausres celles de la produciion des tdles lantndes

par ctsaillage.

EN ALGERIE, la productfon de llacier augnmente dc plus gﬁ plus. =~ -
I1 est donc & prévolfr l'augmentation de lu fabrication des laninages en
volume et en gualdtd.

Le vaste dcvelonvement des branches de l'4ndusirgdequ’ demandent des
laminages & frotd(qué possedent de bonne gual<té), telles que les ‘nd-
ustries automobiles(carrosserie), conserve, éléctrotechnique, anpar-+4ls
divers, a*ng! que la producition des pieces de laminage d'utildsation
large, €xige un grand volume de production nétallique aince.

4inst, on apprécte l'évolution de la technique de pfoduction dee
landtnages.

Ltéxnértence non.re gqulsvee des t8les épeisses & 1'ébauthe, avee une
conthuation et une automatisation complete des ouérations de la chaine
on obtient une production de haute guultié{ebscence de rugos*té) et de
bonne précision {tolérances d¢mensionnelles) -

Actuellement les t8les rn*nces occupent une place prépondérante
(prédominante) dans la productfon par laminage, seulenent l'une des
principales éxtgences est lo linftation sévere des dimensions 1linfnires
de finition {c'est & dire d4ninuer le plus poss?ble les dcarts dans les
dtmenstons des t8les finies)

ia nécess+té de fabrication des t8les R des tolérances hien ser:des
fAt le but des recherches et de la créa“fon des césatlles volsntes a
tombours avec mécantsme de synchronfsatione. ,

La ct1gaglle citée priécédenent, nar couvarsison aux construcifons éxist-
antes gut ne possiédent pas de paretls mécentsney, peut Jiminuer leu ¢4fe-
férences de longueurs pour les t8les conprises entre (IHUU.....2000m0m),
de (deeeebmm) jusqu'is {(Teeseimm)s '

lLa vitesse de travatl est de n/s.

-1
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Le but de ce présent travafl est d'etudier et de consevotr une cisaflle
coupant des t8les minces d'acier alépad sseur (0;06..50,6mm) et de longueur
(5001 LN -2000‘.’!}[‘1).

Yious noterons enfin l'4intéret et les avantages que pourratt conferer

une telle ctsatlle dans les chaines de coupes
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CHAINE D2 COUPE NES TOLMu BINCES
Equipenent de la cha‘ne
Table de charge
Rouleaux de matntien de la bhobine
Débvobineuse ou nechine & démouler F400xI250nn
Lach'ne & enlever la ceinture {enlevenent de 1'tenvelopue)
Dtgposit4f pour rabattre le bord de la bande
Disposttif de gutdage de la bande
Cigaslle stattonna‘re pour la coupe des hords Frontaux du début
et de la f¥n de 1a bande
Galets d'entrainement et de sutdage
Cisatlle 2 atsques avec des disposttifs pour couper les rives
en copeaux, i nettoyer les bords trsnchants.
Boucleur
Table de controle avec Indicateur d'cépatsseur
Hach¢ne 3 dresser svec LT roulecux et deux pafres de rouleaux
d'entratnenent en anont et en oval.
Ci1sa4lle volante
Table de reglage des rouleaux de la uach®ue b dresgser
Fachfne & emptler
6 tables réceptrfces dau produit
7 transporieurs
Balance
Dispositaf d'évacuation ies paguets de t8lass avant atiednt le

oids privu
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upresueuse 4 l'hudle.
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i-i-1 Jdescription dec pPrinc’paux €léments de 1a chstne .

I. Débobineuse 3

4
. - . LL1L1s
Schéma ctnématique. s TN Ow I- Tonbour

'—‘t " Al ] 2= Cylindre-your

2 i

1z “obhine

F
) ™~ -he— la f*xat on fw
—\\ _HW\L =1 a
! 4 {— 4]
i ' 5~ Cyitndre pour
[:: I ] X | le déplaceuent
l f de la déhob*neuse
t x T " x | ] o
) 4= Moteur dléetrique
S iy -+

- - e

La débobeneuse est const*tué_d'un tonbour (I) qu! est entrainé

par deux pafres d'enagrenazes entra‘ndes par un moteur éléctrique (4)

de puissance N-II0 KW ot de vitesse de rotution n = 4004443500 tr/nn,

de deux cylindres-hydraulfques (2) et~(3}.

Le cylsndre (2) fixe la bob’ne par cofncements - -

Le cylmndre (3) dépiace la débovineuse sufvant les nwosetions wouluegs
Pendant 1le travatl, la débobinsuse crée une fens*oh var*ant entre

"400C 40444000 qaN, - -

Elle dott B#re construfte peur obtensr un Jassage correct de la bande

et ?art*eu14erement sans-pl*ggage. - - -

Un acerotssernent de tension cotd d€bob*neuse entra‘ne une rdéduction

d'épa‘tsseur. - -

2+ ach*pe 3 découper en coneaux les rvone

L'opération de coupe des rtves s'anpelle refendagos -
Le rezlage de 1la profiondeur de coupe et-du jeu latéral sont en foncton
de 1l'épa+sseur~de la bande et des-propr*étés uscantques cu metal.

Le mécantsne de ceupe des rveg en copeaux est conpond nurs -

- Deux couteaux fixes ( 1'angle entre les deux couteaux-zuix-ntve

eaux des deux tombours est Cgale & $0° rour la rdéaltsaton

d'une coupe cont’nue ).




- = Jeux coutesux nobfles par tombour .

Lla vitesse de rosstion fdesg tonbours-vorie entre«350 ot IOCQ tr/bn-‘

Dens 1la glissfere (I) , les rives sont-gu‘dées ot or‘entées pour
passer entre les deux couteaux (2) et (&} afin d'étre cécoundes en
pettts copeauxe Ces derniers tonbent enfsn dans un char‘ot nour
1'évacuations -

ScBéma c*nématique 1

La Gliga’ere pour ramenaer.les

riveg vers ce d*gpog*trf

POUr lef couper en capeaux
P T

.

Z- Couteau nob*les
3~ Carter.

4- Pembour worte-couteanx

9~ Mspossitsf dlévacuation
des copeculs

6~ Couteuu f2xes
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3- Ebarbeuse ¢ - - =+

L1éharbeuse sert vrinciprlenent A netsoyer les berds “ranchurtae
Flle est composdé d'ue systéne de coutesux dfesques d= danetre vardant
entre I4@ et iB0 um tnstallés sous un angle de 30 & 00° vers la 19 gre
de coupes - -

Les rotuttons des coutesux df'snue et des rouleaux de nerrege
sont assuPées vpar les foreces de frottements entre la bonde en dépla-
cementy les surfaces lattérales des rouleaux et l: surface des cout-
eaux dfsques

Le ré&slape dos coubenuxr est acsurd raruellenevt.

- -~

Schéma cindmaticuec de l'Cbarbeuse £

- B —-
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P I L 7772277777777 7 2- bande

5= Rouleau de serrzge
= 30 & 60° (angle

entre le coutezu-

_ p d*sque et le dens
\
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gens de déplacenent
4~ dach*ne &-dresser & IT rouleauxs -

ke

Elle est équipée Z-sen entrée par des rouleaux d'entranenent

+

qu* aunel?orent les eornd’t'ons dtengagenent de la handes

La machfne est constftuée d'un chass®s, d'une traverse, ct de X7 rou~

leaux de ¢ 48 mm d*sposées en deux rangees, ( 9 rouléaux sunér’eurs
et 8 rouleaux *nfér<eurs-) . — -

+Les rouleaux *nférieurs sont montée sur le chaes*s (bat:), et

entratnée par un moteur éléctriques

ftemzrques - - -
Certa*nes machines-a dresser sont équipés en snont et en aval
par des rouleswux dlentra‘nenente.

- -

Schéma ¢ nématsque 1

4 I- Bats (Chsssts)
‘ | . _/1/ o Traverse .
_né““§§%§4;{></f>/>/F //Sgw///_é. 3- Moteur A'entra‘nement
6 \ , ] ] \ de la traver:ze
it = \ R 2 4~ Reducteur -
N ' 19 ::~ 5« Rouleaux d'ertraine-
. - N _ nent de sortte -
' ' N 6~ Houleaux d'entratne-
. \\\i ment dtentrde
:l\ _ | \\\\g 7= Rouleaux sup de la
N :\<\\\\\\>\j\:\:\\ T uochine =+

8- Rouleaux **nf de lu

nachinee.

_— P e




I-2 Caractéristtque techntque de la chaine.

I+ Petds maximum Ces hobinas de toles

..l'..l.ll.'...‘;‘!ﬂ'.'C‘.I5 t

zk‘Diam°tre exteérdeur des bob*nes...........-a-(900""1800 )

Diametre 4n‘ter4eur u.eS bouine.,-...-........-.-...-400 rnn

1

4~ Dtametre du tombour de 1la deooh*neu¢e........(;70..-$10 A )
5= Leler utiltsé:
~féststance limrte de'ruotufp..;.........-6?.'65 dall/cn
~Linite d'élas tacqte......lf..............6&5(40 dal/cn”
. G-~ Epatsseur des tBles a dpcouppr...............(0 08...0,6un)
: T- Largeur des toles............................(700...-1000mn)
8- Longueur de ffnttion des toles...............(500....2000mm)
I Y~ Vitesse de Adplacement des t0lesssceesseenea. (0, 75.445,01/5)
i Z0-Vitesse de denarragessseceicecssessessssanssnrassd,bn/s

il-P5%ds maxiuum des paquetse de t8leSeesecreiansnesns’ t




i-3 Fonctfonnement de la chadine

Pour nmettré la chatne en marche & vitesse do travetl 1 faut A'abord
la chargeri A

LZ chargenent se fs1% nanuellement ou asuton:tiquenant de la fagon
sufvante:

Un annareil 4de levage trenasvorte la hobine vers une table stationnatre
(poste de stockagk)i (on prévos 24 3 bobines corue régerva)

Le poste de stockage est rel:d 4 1a l¥gne par un engin élevateur axant
la bobine avec le tombour de lu dAdboutneuses

Le mouvement de la nwobine vors 1: Adbobineuse se réalige de ia naniere
su*vante:- '

-La bobine & débtter en t8lea s'dleve de lz table stationnasre, grice
2 la table du chariot de charge et regoit le tonbour de la débonineuges

~La bobine se fixe rigidenent sur ce dernier par des cbnes H
déplacement latéral commanﬁés par verins hydraul’gues et se cenire
automstiquement en largeur suivant 1l'axe do la chafne & 1'atde ¢'un
d¥sposit4r prévu dan: L'instalation.

-4 ce moment, le rouleau de serrage vemumandé auss? par vérins
hydranl*ques entre én contact vour prégerver la hnhine au déroulenent
pendant l'enlevement de la cetnture ot peraet auss? de nafntenir une
pféss*on sur les spfres exterteures lorsque on cotmence le déroulenent
On évite atnst les frottenments des spires sénérateurs de gréffures.

Le rouleau de serrage est augst dest¢né A netire en nouveaernt le bord
frontal dans 1a mechine & rabatire.

-Une fots. le bord frontal rabatiuy la bande est guidde puts engaudé
dzns la cisatlle Guillotine. Le bhord se coupe, se sectionne en norcecrux
ensutte se récolte dang le chariot & copasuY., (Conne régle, on .prévoi
2 & 3 counes du bord pour a'assurer de la home quAlité,)

- L3 bunde estmiae nefntenant en nouvanent dans un ¢ispositis &
gelets de serrage et de cenirage done (du*dage) et la ¢hatueconnence
sa vitesse d'enpagenent ( Ve=0,5n/s ) Clest & atre : ‘
“0On branche la transmfssfon de la déhohineuse et des rouleaux de ser-.
rage.

~-0On branche auss+t la transmissfon de la cisadlle 4 d4sques qus réalise

"le découpage des bords .lattéraux sufvant la largeur varfant entre

700----IOOQmm. 4%ns4 que la découpeuse des bords{rtves) en copeauxe.




~La transmisston des rouleaux d'entretnement, du transporteur, du

A

boucleur est ausst branchée etv mtse en marche & la v!tesse 4'engagenoent
~Par la sutte, la bande est engagfe dans le boucleur , dans les
roulezux d'entrainement et duns les rouleaux au nonbre de L7 de 1ln
machine 4 dAressers Llle passe ensutte plus losns vers la c*sa+tlle volan-
t$es Llest 3 partir de ce nonent gu'une Ynstallation égutpde de photo-
té€tes stgnale 1l'arret autonatique des rouleaux d'entratnenent et les
transporteurs du boucleur déscendent nour forner une bouclé variant
de 5 & bm.
‘HEHARQUE:
Aprés avolr réalisé ia boucle, la bande ensre dany 1r nachine & dreuser
avec la vitesse d'engagements Clest au moment dec l'arrivée de lu bande
gux rouleaux de la mechine 4 dresser , a ceux de la cisatllie volunte
qu*é l4eu le demarrage autonatique de tous les nécantsnes de transpord
de la chatne de coupe tranaversale de iz vitesse d'engagenent 4 la
vitesse de travatl ( 0,35....5u/s )
Les rouleaux supérteurs de la machine 3 dreaser sont élevés i la poaittion

extréne { hors servise )

Dans le cas ol 1'épatsseur de la t8le est conprise entre (0?08f...0,2mm)

4
ce sont les rouleaux d'enirainement précédent la uachine i dresser nu+

~ travatllent. duend 1'épalsseur est éyale & (0,2....0,6mn), ce sont lJes

rouleaux de la machine & Arassgser gut s'occupent du chargement de ln ctsat-
lle.

Le controle de 1'épa‘tsscur et de 1'4tut de surface de la banie
estréalisé automatdiquenent & 1'afde de-dispostt4fs 4nstallds sur la
table de contrdles Ces dernters partfcipent aussffau irdage et 2 la
mise hors service des nmauvaises tSles obtenues a‘ns? qu'id lé distri=-
button de chaque qualité vers la table qu? lut cst deatinde.

L'empilement se fatt A 1'atde de transporteurs dane quatre sectfons
differentese.

Section N°I : tB8les mi*nces hors service aelon 1'détnt de servicee.




Section N°2: t8les minces hors service

selon 1'épatsseur

Sections N°3 et [i°4: t8les de f4nttion
du fur et

acceuioble.

A mesure de 1'emp3lage, le paquet do t8les chute une fots

que la hauteur du paquet attetnt 40mm et 1'opdrntotn go ripete ausousr~

tiquemnent et périodtauenent Jusqu'a l'obtentson d'un paguet de po6ds
€gal & 3Jtones. & ce noment la tavle déscend vers sa nposition euxirine
du bas, un chariot de décharge arrive ni dvacue le paguet.

4u niveau de de l!empileuf, un autre charfot avec un tapis vide entre
en action.

Proessus de coupe du dernter Yout frontul de la bandes

Avant le débobinage total, 1topérateur cxerce une cornande pour
fatre déscendre le rouiesrn do samrage et diodnu la viitosse
ment de la bandes

‘e dénlace=~

~Dans 1a
bord frontal

pramtere partie de la chatne(zvant la boucle), le dern<er

de la bande sers coupé par la ctsatlle Gustlotine, ensute
sectionné en peidts norcesux puis récoltda.

-Le derntfer trangon de la bande s'engage dans la cisatlle volante,
le rouleau de serrage s!'éléve, les rouleaux supérfeurs de la nachine &
dresser se libiren’ sans que la chaine ne starrete,

Le ctgatlle volante coutinue & dédouper le reste de la Lende en 8les
de longueurs dorndeg.

- Au dernter passage de la bande, une-coumande est donnée nour
fa‘re sortir le boucleur & sa poaftion 4nttiale.
Une fo*s le 4r

atlenent complet de la bande est terniné, la chatne
s'irrete automatiquenent,




¥ CHAPIRE Il

% DESCHIPTION DE5 COnSTRUCTIONL DX GISALLLE DE COUSE TAANSVERLALE.

i Rappels. |

E -C4sa4llenent sinple - -

| Un organe est sollie*té au c'satllement -s*-ple lorasque les forcse exté~-

rieures qui lut sont appliquées se rédutsent d-deux forces qut tendent
\ a le séparer en deux trangons qu'elles font glisser 1'un pai rapport A.

|

o Ilantre sntvant de plan d'une sgsection XV.
| :
\\ / ©

» FIG ¥ (I)
“ (») | (1) Cice® llement ~ =
‘ |
' |

, ¥ XYt Seetron cfsatlle

-Processus de c4salllage.

Le -c*tsatllage est un procedéd, beauceup ut+lisé dans 1'+ndustirie,
ut+lisant les bandes de t8les de fathle et noyenne épatsgeurs
Principe. - -

Deux lames d'acier & angle vif (80 A& 90°) géparent la t8le su?vant

leur plan de fro*tement par leur dénlacement relgotif de translationi
Cette~sépurat*on de t8le est fonc%ion de ceriains facteurs dont les
princd paux sont:

- ﬁature de la tBle & ctsatller -

-Forme du découpage (découpasge droit ou courbe)

~ Dimenstons de la +8le

- Tennsg d'éxdecution

- qual!té de la coupe

Ii-I Dirterents tyves de cisa?lles -

Ia etsatlle est un organe cssend el dans-une cha‘ne de coupes
Elle est actuellement tres rdpandue dansg les de:fferentes hranches e
1'<ndustrée.

D'habttude la conmposition des chatnes est presque tounjours la
néme, seulement c'esi le ivpe de ¢*saille qut change.

Elle comprend princ?nalenent:



- Un chartot *rancportcur dec hobines vers lo Adhobineuse
-Déhoutneuse -
- Un d+sposittf pour rabaltre le nremier bord.
- Une ciga*lle pour couper le prenter et le dernter bout frontal
- Une cisatlle & d<¥sqgues pour couper les rives
- Un boucleur - -
~ Une cisatlle princtnale qu? peut Sre *nstallée sur le néme chasgsts
qu'une machtne i dressere.
- Un transporteur
- Un enntleur.- ‘
Quelques disposttifs secondatres, -tels gque, lec vértfrcateurs d'épatsge
eur, galets d'entrainerient, de gutdage eigececes:
Le processus de-coupe se fa+t por action sur lz bonde nvee deux
forces-eszales et de stznes coniradres, on ¢évite a’ins?! nar ce fast la
formation des copeaux et on assure ua plan do-coupe accepiable. - -

Pour accompnlir une telle coupe, on niflige largenent des cifsatle

les Gu*llot!ne avec-coupe au dessus ou-au ceszous s'il stag*t de& coupe

& ltarret; des cisatlles volantes de dffferentes consiructions sl

s'ag!t de coupe en marcihes
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Chariot & ‘transporter

Débok*neuse contque

achine & rabastre les bords de lg
iloteur d'entra‘nenent et réducteur
nach*ne 3 rabetires - -
"Gu4llotine"
Keteur d'entratnement et réducteur

ctsatlle Gutilotine

Cigat1le stat?eonnadre

Cisa*lle 3 dYsques et dbarbeuse de

Lobtne

de 1z

de la

rtves

6= Loteus et reducteur de la ctsaille 3

9-
10-
TI-

I2a
I3.
o/

12 . Li4

d*'sques et ébarbeuse de rives

Bouceur.
Cisatlle & tombours . - o+
Hoteur et réducteur de la cisatlle

2 tonbours

m

<{ransporteunr -
liachine & tupregner & 1'hu’le

Lapileuse i rouleaux et % régles.
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II-I-I Ciga<lle statfennatze tyue Gutllotine avec coupe en descous
: La c*gatlle Gutllot®ne se conpose de deux batts (7) assemblés
par une traverse (I) et d'un support (6) qu? se déplace dans la 7lis-

! sfere du bat4. - . - -

Ltune des lames (sunerieure ou inférieure) est *nolinde de I° & 3°
Les roulesux d'entratnement (I0Y Instalids en anont de la cisaille
sont destinés & l'engagement do lu barde et leur arret se fatt lors

de la coupes

: Lz v+tesse dfengagement nc peut dépasser In/s.La prégfsiton de
la coupe est trés futble; et la bande ne peut pas avo'r un nouvenent®
I permanente. : : S -
= Par comparatson avec les c*sgailles volantes, la cfsatlle Gutl-
lotine possede beaucoup d'*nconvénfents tels que:
- lipuvatse qualité de coupe (Z2+¢...3mn)
- PréC‘S‘O? de coupf su*vant la longueur est hasse
- fatble vttesse de déplacdhent de la bande V In/s
-~ Fatble vitesse de coupe -
~ Les ex*genécs en main itoeuvre dans un e chatne de eounet mmnd
1'une cé#satlle Gutllotine sont élevdes, ce qui affathlit la

producttvités ( elle ne peut dépasser 6 & 8 s/h )Q

- le precessus Ge coupe avec ume cisatlle statfonnatre n'e:dt J8r
parfatt pufsque pour couper {1-faut arreter le mouveriente
Clest pour cela +1 est néeessatre-de rdéuliser des construcHbsons
plus productives; & fonet?en cantnues V-
Seulement sa construction est faclle et rlus éeonomfques -
Pour augmenter la productivitéd de la cha‘ne, on autemai‘se legs

opérations ~ut =se font nanellenent, et on fnstalle des cisatlies

volantesgs .-

Les elsatlles volantes sont classées selon le node de déplacenent
des lamess - -

Leg-prencipaux groupes sont:

- Utgatlles volantes de rotation -

- C+gs41lles volantes avec nouverient alternct:f
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Ychéma ctnanatique d'une ctsatllle Gutllot*ne avec coupe en dessous

~
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I- Traverse supérieure avec lame supérfeure *ncl<née.
2- Lame supérieure

3= Tahle de gntdage.

4~ Rouleau de-serrage

5- lame *nfér?ocure

6- Support inférteur avec dane

7- Chass*s ( bats )

8- Arbre excentrique

9- Vértn hydraul®*gue de la tables

I0- Houleaux d'entra‘nenent au nonbre de deuxe
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f tour de 1

I1-I-2 Cisatlle volante équilibrante-
Aetuellenent, ce type de ctsatlle est eonstrudt par niusfeurs
principe de vrava’l et de foncttonnerignt

b

frrmes -dtfferement, mats le

reste dnchzongées - ‘
Le chassts qut porte les lanes osc?lle, ces dernteres se déplaw

ent dans un néme plan ou dans des plans uaralleles. Il est Dossible

'ut<ltger dans ces ctsatli es dés lanes Gatllotine et des lomes 2
da counae.

.0

donble 4nelinatson d'ol dintnutton dev efforts
ses wvantusges d'une tel.e Tuchine sont:

- Bonne préctsion de coupe

- Bonne quulité de surface
i - Posztbt14té dtobtention des 48les de longueurs dtffopentes.
Pour e%vtentr les t8les de longueurs-voulues on change, 1'an:litude de
l'osctllatton de la base de la cisallle tout en changeant le nonbre de

'arbre de coubne.
- Du fa4% des zrandes nasses en mouvenent et des grandes charges

dynardgues, on uttlise esnentiellenment les ctgail es de ce type nour
pas 2,%a/s.

les chatnes de coeupe ot la vttesse de la bande ne dépas

Done llex~lottation-de ces meenines est 1ipdsdse.
- 4f*n d'élargir le donaine dtexplotiation de cette ctatlle

plusteurs-buresux d'études e* de recherches developoent cette constru-
ction, na‘s l'ex?’stence des grandes nasses en nouvenen$ Gus entras<nent

de #£rands noments d'?nertie, latsse le domatne d'exploftation toujours

1+m3té.
duelgues—exenples dc c+sa*tlle de ce type/
~Caga4lle de la fiprne " OUnsST ALLiATDE SATDWIGH
3chéma cindérnatique: 4 > 6
:\@ .
e —
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i- Bande en déplacement
- Hachine a4 dregser
3= Cgpe de roues dentées avec réducteur

4- Foteur d'entralnement

5- fompe hydraunltenns

6- Hoteur hydraulique -

7~ Systeme de roue-dentée et crénmaillere

B~ Chass4s de la ctsatlle

9~ Chariot de copeaux - -

10-Eanchon monodisque pneumatique avec freins A ressort

II-Rouleaux d'entrainenent

Le ¥ plus 4nterressant dans la constructfon est le déplecemeht du
chassis dans-son mouvement de va et vient dans le plan-hor<zontal.

Le princtpe essentiel du fongtionneurnt de la e?saille avec um noou-
vement de ve et vient consiste & synéhron*ser la vitesse de rotatfon fes
rouleaux d'entraonenent de la machine & dresser(par consequant la v?tesse

de déplacement de-la ban de), avec-le dépiacement du chass*s de Ia ctasatlle

La construction eomprend un d4sposttsf pneumatique dontla fonction
est su moment ol la vitesue de déplacement de la bande et celle de la
cisatlle sont synchrentsées déclanche la coupes - -

la synchrontsation des vitesses est réal?sée de le nanmtere su'vantes
Un seul moteur{4) assure llentratnement de 1la c¢satlle(8) et de la
maehine & dresser(2) +11 trunsmet Un momen” de toraion 2 la cage de trau-
“amtssion{3) de la mach4rie & dresser; ét a4 1l'arbre de lu pomnpe hydrauligue
(5) . Cet arbre transmet & son tour un autre monment de-torston & la patre
dtengpenase(7) formée par-une roue dentde at une-crematllere.-

La patre dlensrennpeasgt 1+de rigtdenent au chessta de 1n cigatlle en
mouvement de-iranslation sur-la gl4ssieres - -

- L'entrafnement du macantsie de ceupe se réaldse i 1'atde de l'arbre
excentrique courme dans la cisadtlle-Cutllotine stationna‘ree.

La lame supérieure est léuérement 4nclinée (2o I°307)

Le temps de coupe est de 0,35s.

denargue: - - - - - - -
Lexplottatien de cette cimatlle est auss? plus l4mitée, du fatt

due tout le chags?s de la c4sa+lle se déplace d'ol un grand nonent

‘@t4nertte en résulte.
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= Cisatlle volante Soviettque dlshorée & 1'usine de construction
mécantgue lourde U.UseL en U.R.548
ochema cinématiques ,

-
\ e

L
g

I- Bande -2 découper - - - -
2~ Chassis de la-ct*sa*lle-avec 4noctollation de la lzme supéreeure

3- Support avec *nstallatton de la lane ‘nferfeure.

4~ Arbre de coupes - - - -
9- Arbre d'entratnenment de llosctilation de la efsztlle.
6- Arbre secondaire de-l'osctllatfon de la cisatlle
{- Réducteur d¢fferentiels -
& cisatlle est entratnde 4 1tatde de deux élécstro-noteurs 4 courant
contfnu de puissance 200 KW chacune. -
Elle est *nstallée avec une machine A-dresser sur un néne chasste et
leur foncttonnement est réal<sé i 1'atde d'un agroupe de nécantsne

commnun comprenant: -

~Deux éléctro-moieurs a courant continu
= Deux réducteurs

' - une botte i vitesses

- Une cage L4 roues densdes

Un varfatenr cinénatigue etcees -

encomvrant, ‘1 occupe Idn de longueur.

| L'emplaeement de la c¢c*satlle et de la nach’*ne A dresser est ussen
|
!
I




La.cisatlle est dquipée de d*spos?tifs de coupe et Je syncnron?saton
de la vitesses - -~ = - ~
Le mouvement de va et vient du support 4nfériteur se rdaltee 3 lladde de
la btelle recevant le mouvenent de ltarbre excenirique mun! de roueg
dentéesas - - -
- Get arbre est gutdé par le p*gnen de l'arhre d'entratnenent de
coupe tnstallé sur le ehass’s de la cisallles-
- Le support supérieur avec la-daney est +nstatrlé-sur les excent-
riques de l'arbre‘ﬁr*né¢pale d'oacillatton de 1la ciaaille« -
Le meuvement d'osctllatfon du support supérieur et du chass’s de la
ctsaille se rdémltse arice, aux excentrfques-de ltarbre principal et aux
bielles fixées sur-l'arlre seconda‘re d'osc*llat2one- -
la vitesse 1ltnéa‘re de la lane se synchronfse a&avec lz vitesse de

la bande au moment de la coune.

] Ce type de c¥saflle pernet de couper des tdles de longueur allans
] jusqu'd 5m. Cette longueur est rézlée par le réducteur i+ fferenclel.

- -— \

II-1-3 C4sntlle volante & tombours

Schéma e¢*nénatiquet

!

: 1
I- Houleaux d'entrainenent 4= Talle zl¢sstere pour copenui
2~ Lame 5~ bande -
3= Tombour - 6~ Tranporteur spdctal

Flles sont déstindes & ddécouper les bandes en aouvenent en tdles de
longuweurs déterminées.- .

La v*tesse de. translatton de la bande peut aller jusqu'a I0 n/s.




S T T N T e TR T D ST e e

Bt i

Ce type de c¢tsatlle présente un fnconvénient principal:
ipagsBe pas le pértmétre du tonbour

La-longueur de la t8le a déceupser ne
qut sorte leé lames et ne dott pas &tre nférieur donc toujours e.ale
( clest & Gire pus de regslage de la longueur) -

Actuellement, les construeteurs ont crdé des nécantsies et les ont

dlavosr 8

drg ddceupage de tlles

tnstallés avec ce tyve de cisatlle, af'n

de longueurs vartdes. Ce sont des nécantsnes de aynchronisationde la

vitesse au-norent de la coupee. - - -
anfgne e synciurond satfon

Leg cisailles volanies & tombours avec Néc

sont $rés répandues maintensat dans 1l'*ndustrie.blles soni hautenan

explottées.

Justiftcation et cho*x de la c+gatlle volante.

La coupe de la bande dost-8tre tenue en uwouvenent permanent a4 -
ivdpns ge

Ii-Z

1'atde des c?saflles volantasy {ndépendement de la lirgeur, de

- - -

seur, de la-forme et du mstériau.
Les-cisatlles volantes sont sounise & certatnes prescrintions

technologtques,-constructives-el dconomiquese.

Les recommandattons téchnologiques sont:

- -

va cha‘ne doft assurers
- La vttesse voulue des tombours atnst gue sa synchrontsation

avec celle de la bandé au nomernt de la coupe.
- Le reglaze en marche de la longuéur des tdles
- L'obtention des $8les de longueurs voulues.
~ Une haute préc+ston de longueur
- Une huute gqualtté de-coupe -
~ Llobtention de certatnes-lote de déplacenent des couteuuxe.
~ Le reglage de 1l'ang;le d'incliinatson optinal des couteaux.

- Le reglage de la posttion convensble des coutecaux pendant

Ta ¢oupe
Les prescrioiions dconomfques: . . N
~Le cho*x du type~de la cfsatlle volante est ddéteramsné en fonct’on

des exigences teechnologtyues dans la réalisatfon des chatneg-de coupe,
de l'automattsation, du degré de udcantsatton, de la productivité et de

la construction-des prineipaux organes de la cha*nes
Ces facteurs dotvent obéfr aux condstfons les plus écononigues possible
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du paravant en a consiruit dec ateliers de lam?nage A froid avece beau-
o

P - ke

coup de ctsatlles volantes & levierss
t
Actuellement dans les pays développés; On installe ces ctsaflles
dans las che‘nes pour-un décompage de bande de bonne cualtté seulement

3 la vitesse de travatl allant juseu'h 2n/s. + i
On ausst élaberé des construction de cisatlles-volantes a-tonbours

( rotatives ), ma4s ellees travaillent dans les chu‘nues 4 la viteuse de

travatl ne dépassand pas 2n/s.
La prattque et-ltexvérienee montfent que quelque sott-le $ype de

constructions de ctsatlles extstantes, le donatme d'explottation reste

toujours limitée par le facteur vitesse de travatl ( Em/s*)-

-

Récement les comstructeurs se sont f4xés comme-objectifss
L'élaboration des cisatlles volantes & toubours qut peuvent réalfser

Jusqu'ad I0 coupes par secondel
Les-bureaux d'études et de recherches déveleppent la-construction

de 1la ctsatile volante & tombours avec-la créatfon des dispos*tifs:

supplémentairess Car elles se caractéritsent par certa‘ns nvantages

-~

relatdfs tels quesr
I- Simmltctté de la constructions
2« Equtitbrage des nasses-tournantes.
3~ Uttlisatton de-1'énergée cinétique des tombours pendant la

- - -

coupe { économie )}
Pogs4b11+té de synchrontsation de la vitesse des couteaux

4~

aveccelle de la bande au nement de la coupes

5« Vitesse raptde-{-neut attetndre ISm/s )

6~ Granda nroductiv?té,
Pour tous ces avantages on attache une grande <uportance & la constru-

ctten, d'ol le perfecttonnement des cieatlles voluntes & toubours a 2

mantvelles avmnoe mécansue de synchronisatione.

+Clegt le théme du sujet qut mta été vropesé.
j'étud? par le calcul et la consiruction ses princtpaux gFganes y

compris le mécanisme de synchrontsattfon.

- 2% -



. . e

CHAPITRE 1II.

CALCUL DES PARAKETRE DE Li CISAILIE 4 TOMBUURS ET DU MECANISHE
- DE SYNCHRONISATION. '

I1I-1I Chotx du rayon de<la trajectoire du couteaus -
+ + Le chem*n e¢'némattgue proposé assure le fonct&onneuept de la

ct¥satlle avec avance ( vitesse de la c*sa*lle'supérfeufé—a eelle-de
déplacement de la bande ), avec retard ( vitesse de la ctsatlle *nfé=
rfeure a celle de déplacement de 1la bande }» avec la néne vitesse que

- - - -~ -

celle de dédpaceuent de la-bandes
En prattque,-1'éxpérfence nontre que l'ut<l:isat?on des ctsatlles

-—

avec retard est petlleures
On chotstt le dtanmetre de la trajecto*re-du couteaus
De 228 mnm _
La longueur de hase des t8les coupéeé sera alorss
Lb «II.D = TT.2¢8 = 716,28 unm

-

On yrend o = 716 unm
On éxige d'obtenir t6lea de longueur varfant entre 500 ot 2000 mn

La longueur min+male Lutn = 500mm sera coupée avec avancee
Lo e

Déterminons le coeffsctent d'avance Kva

Kva = ——EE— = 7I6 = 1’452
+ Lnan 500

La longueur maxtmale Lmax = 2000um sera coupée avec retaed

Déterm*nons le coeffictent de retard Kvr

. © Lngx 2000 -
I\,vr = . = = 2 9?)
Lb 716 !

ke —-—

ke -

Les c4satlles gqu! ne possaedent pas des mécantsmes ce-synchrontsation
coupe les t8les de longueur nm*nimale avec un coefficiens d'avance de
1,452 et les t8les de longusur max*male avec nn coeff+ctent de retafa

ae 2;973 .

Remarque : -
~ Cn prévot un volant sur l'arbre menant du-nécantsne de aynchroe-

-—

+“nisation rour atténuer les monents d'4nertie vartés, et les charges

fnstantandes résultant des dléments en nouvenent guf sfexercent sur le

noteur pendant le fonct:onnement,

-22 -
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IlI-2 Fouctionnenent des cfua“lles guns mécandsrie-de synchronisat?ons
Supposons que la bande se ddplace & la v*tesse constante V, la

lengueur des tBles coupées en marche sera alors ézale-au product de la
vitesse de déplacenment de la bande V par le teups gut s'découle anire

deux coupes successivess
LaV.t (x) .
écoule enire deux coupes successives est déter-.

"
e rotatton noyenne du tonbour porte-

- Le tenps-" ¢

miné par le produ‘t de la vitesse
tr/mn par le nonbre de couype par tour de ce tombours

2

L¥

couteau ng en
la vitesse de déplaceuent cde la bande etant toujours constante.

du coutezu 2t pluc.

N.B
Un peut réeltser une coupe pendant 2 tours
t = 20 k. (2)
Ne .

-

ne ¢ vitesserde rotation noyenne du tombour en tr/mn

k : coeffictent de coupe
k=1 ( une coupe par tour )
=2 ( deux coupes par tour ) _ ‘

La vitessc de déplacement de la bande étant-dfrectement prowvusifonnelle

a la vitesce de otatson du rouleau d'entra‘nenent 1,

Y = md .H n/ s
- D) / -
dr 1 dfametre du rouleau d'entratnenent en metres

n, ¢ vitesse de rotatton du rouleau 4'entratnenent en tr/hn.
On a prévu un noteur comnun pour 1l'entrainenent du tombour norte~
couteau et des-rouleaux dlentratnerent e la bandes - -

Leurs l4a<sons sont assurdes par des nécantsues Ge transm?ssfon de

-

mouvement.-
On en-dédutt de cette *nstallatfon des relat?ons entre la v!tesse de
S'entratneuent.

rotatton du moteur et celles du toocwour et des ronluaux

ES s
neg = f ; Ny = ? (4)
- °’r - -2
tr/rm .

n : vitesse de rotetion dr noteur en
*I ! rapport de transnission unoteur-itonbour

-

42 $ rapport de transmtsston moteur=-rouleaux d'eriratnement

- 23 .
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Intgoc 2-gong les velatfons (4) dans 1ls fortule (I) en utiléeant

(j) tire & -
e L etakar ()
i, -

la formule (5) montre que L dépend du ranport des rappors#s de transpiss-

fons «» + “
"I n Ng p . "I
——— ———e 3§ la variation de ~—— entra‘ne la var‘ation de
12 Dy - 12
n
__:1__ et par conséquent obtentton de L correspondante.
Ny

- -— -

111.3 Methodes de_synchrontsatdon des v:tesseg.

Lo fabrication-des tdles de lengueurs d+fferentes est'obteue par
la vartatson de 1z witesse de rotation du tembour portse-couteaus
Clest & d*re ia varfation de la vitegse periphérique du couteau par
rapport 4 la vitesse de déplacement de-la bande -
L'exper*enee montre gue les cond ttons de coupe sont meslleures;
quand le projeetion de ls vftesge Dér? phér*tque du couteau est égale &

I,03 fots la vitesse de déplacenent de l& bande au noment de la coupes
- . Vépooso(.= I,05 . ¥ (6) -
En utfl¢sant les expresstons (I) et (2), on déterntne L.
/AN (1)
- Ve - -
La résoluttondu systeme d'déquet<ons (6); (7).donne 1lu relation au rayon

optima de la trajectodre du couteau en fonctton de la longueur de la
t6le coupée.

R = 1,031 _ 1,03.L (8)
2.77.C05ex 247
Of ¢ angle moyen de la positigon du couteau au noment de la coupe avee
la verttcale. { Téle-m*nce ¢ = 0 )
De la formule (7) om peut a‘re -

quand on ma‘n%?ent R-constunt { reyon de 1a trajecte‘re du couteau)
dans les constructons éxtgtantes de ¢*satlle, la vartatfon de la lon-
gweur de la t8le découpée par rapport & L ealculde pravogue la vertate
~ton du rapport des v-tesses.

~24-
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- Le foncttonnement des ctsailles & tombours aves une d+fference de

vitesse élevée mdne a-1'4mpréedsion mu niveau des iongueurs de tdles
et surtout quand la vitesse de déplacement de la bande dépasse Jses3,50/8
-~ =« Actuellement les constructeurs approuvent le fonct onnenment des
c*sa‘lles avec un retard d'ordre 30 & 40 5 et une avance d'ordre de
40 3 50 5 » - - - - - .- -
<Aux cond‘tfons de trava*l c*tdes c!'~dessug, les csa’lles peuvent
produtre des tOles de-lonzueurs vartant dans le ravport I/2 . -
Au dela des ltm2tes du retard et de l'svonce tolérses, la qualisé
de coupe et la préec*ston des longueurs sont wauve’sese
~Les constructeurs-ont poursu’t leurs recherches et creent des
mécantames qut synchrontsent la vite se périphérique dv couteau svec
celle de déplacement de la-bandes = - -
les mécantsmes fonctionnent d+<{ferement, ma‘s <ls ont le méne
but. (égal*sat*en des vitesse au momeni de 1o coupe Je~

Hous en c*tons quelgques néthodes de aynchrontsatfone

Féthode N° I & Sypchronisation radtale.

-

On peut obten+r une-synchron*satfon des vitesses par le changenent
du rayon R de la trajectolre Jes coutesux su'vant-la formule (G)-
Cette méthode-porte le nom de synchren*sation rad?ales - = -
En pratique,-elle n'est pas ut*l?*sée, car sa réal<satton estlté
avec beaucoup de HHfficutéds telles que: -
~ La nécessité de changenent d'entre-axe du tonbour ( ce qu? esgt
tres d*ff*c*tle & réaltser }

- La constructfon de la_ctsatlle et sa conntande_sont trés complexee.

Méthg&e N° 2 + Synchrontsatfon par engrenage LE1tptiques -

- Cette méthode est basde sur le chongement de la vitesse de rotation
‘astantandée de l'arbre nené pendent-un tour, tout en conservant la rela-
tton générale des vttesses-de-rotation des deux arbress -

~ Le rapport de-transntasion emtre les atbres-est varishle. -
la vitesse de rotation de l'arbre uené est déterminde par la geonetrie
de Ja roue dentée héitptfaue. L'arhre uené est 1¢¢ avec le-tombour ie
telle fagon qu'au morient de la coupe, le rasport de trensmissfon ‘notan-
tané de l'eangrenage hél4ptfque assure la co’ncidence des v*tesses du
couteau etde 1la bande. - - -

Cette méthode est ut?ltsée par les f+rmes, ROUTIVER au U.S.i1 et C.R

GALDEN-ROsERDSON M° 45 au U.d.4.
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f — .
;Méthode E° 3 s Synchrontsat?on des v tesges A& l'a*de du ndcan?sne &,

j - - deux manfvalles. ‘ -
f ~La-gynchrontaston des vitesses au uonent de la ooupe se fatt nar
la vartation de 1g vitesse du toubour pendant un tour. -

Un déternine dans ce cas le rayom de la trajectotre selon la
' formule (8) en partant de la lomgueur B'n‘uale Lnn, sour couner des tlles
+ de lengueur plus grande, on varte la vitegse de rotat’bn neyenne de la
ﬁ cigatlle. - - - - -
f Cette vitesse change en d*mfnuant sutvant la trajecto*re supérteure
f des tombburs, et en aumentant-pendant le rapprocherent des ccuteaux de
: la zone-de découpage ( trajectodre nférteure ) -
' La condtt+on Vo.cosex = 1,05-{V pendant la coupe doit-8tre respectdes-
! La f:gure Nex présenta le schena cinénattove princtpal du ndeant-

sme & deux mantvelles du sygtiéme " UFITED »
X € -
11li-4" Kéeant gme de synchrontsation & deux mantvelles

Schéma ¢fnématloue @

—EH -
L L ' rI

| e e
I IS s M
| - i_(__"" /-—-X""
l B |4LT -

= 5

I A

I i 2 X
‘\l

| = :
| nenéey) nenante G*qJ
[

; (FIG 4 N 1 )

| -

f I1 se compose d'un arbre (4) qui teurne 8ams 1a coultsae {3). Cet

-

arbre (4) porte & ses extrénttda deux mantvelles (2) et(5) don:i leurs
tourtllons gltssent dans les ra‘mures des coul*sses tournantes (I} et (6).
La soultsse (6) est entratnée par le woteur par 1'*ntermed<a‘re

d'un mécuntsume de transnt ssion .
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ke by —

La coultsse (I) transmet le mouverent i la cisatlles

-—

|
r Les axes des arbres-portant les deux coulisses sont+a14gnés-‘la aoul’sse
| (3)-se aéplace verticalement & 1'arde d'un d*spog*trf spectal af'n dtob-
tenir 11éxcentricité ” o “.
Quand lfaxe de l'arbre (4) se-confont avec-les axes des-arbres

des eoul?sses (I) et (6) , c'est & dire e=0,-la v*tesse angula‘re de la
coul?sse mené (I) "W .ot celle de 1z coullsse menante (6) " LAy
| seront les m8nes-dens n'<mporte quel nonent de la rotdt*on-

Cette nosttion des axes des arbres correspond & la longueur de base
‘ Iv « -
Loraqu'on deplacp 1'axe (4) , dens un-sens ou dans 1l'autre, les d‘gtancSe
entre les axes du touridlon de la man‘velle menée,-et de l'arbre Bende,
i change pendant une rodation ot par conséquent la vi!tesse de rotation de

la couldese menée varte .

e - s - -— ade

Déterm*nation du rappert de transm?sston *nstantande ' & !

- ~( votr figure 2 ; page 28 )
501t le trfangle 0i0g |
. 014 = Rl = ( e ri- Z.er-cosﬁp-g) )1/2 (9)
Du triangle O0BOy
| ~ 07B « Ro = ( e2+‘r2- 2.q-r.cosﬁPfﬂ)‘)I/2 (10)

La vitesse l*nea‘re absolue nstantcnde du tourfllon (I)/ & llexe '00! [
vV, = VB = Q—T'_RI_.__ (II)
A
- “ - cosﬁe-ﬁﬂ) -

La vitesse angula’ra ‘netantande de la coulfsse nendes

w - ‘M—g WI-RIoCOSe (IE)

) Ry«cos (P-4
! LE papport de transmiss‘on sera alors :
| = I . __Rp cos(ff-a) (i3)
| . w Ri.cos @
Les relations entre Jles angles dang la f*gure 2 zont 1
s'nf = 'S*n (24)
tg o = Tr.sin('(’“g ). (18)

e + r.cos(¥-p)
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R EEE—————————S

-~

|

] - .

\‘ s'_'_ngr = —?-&%:::P_?‘ (IG)
\I tgp - Lan (Fre)

|

(x7)
reaos (spox) - ¢ .

Etablissons l'expression donnant la valeur de 1!

de la longueur de t8le voulue,

Supposons Mue la coupe se fa<t au noment oli la pos
eaux est versieale,

-

excentricité en fonction.

-

e

*tion des cout-

-

- OUn chots¢t dans ce cas }'excentreicottd

te! de telle fagon que:
8* la longueur voulu est k fo¢

8 superfeure & la lon
vitesse max<male *natantande de 1la

supérieure & lg v

fueur de basge, la -

“cuol*gse mende W ngx seratt k fo<g
tesse de la coultsge Nienante U,

o nax
—_—

= k
Wi done L max - =
L W I Lb
— ok
Lb A
Dioy Wimax = Wy i -.I.“.. A (:5)

iy
suand lz longueur voulue est épale & ia longueur Ge base la vitesse
ula‘re de la eoul®sse menée est constante.
I

ang

slen suit de la f*gure 2 o = 0
1Dl on tires

r+e _ L ou Wiaax _ r+ e (19)

La formule (I%9) 2onne 1'expressfon de l'excentrfcttd o en fonction de IL.

e = re L - ib (20)
b La.-i— Lb
En uttlisant les relatfons (9); £30) ; (12) ; (i4) ; (35) 3 (20) on drease

un tableau-de valeurs pour déterniner 1la varfatfon ce la vitesce angulare
L

d% la coul*sse nende W

I$/¢u = f(¥) 5 pour Lotn = 500 nn

- Lengueur de bhase Lp = 776,33 nn
- Vitesse de déplacenent de la bande: V - 5 n/s
Fe [l :
e = p.J20,3e500 - 0,I778.7
7 +500

i
o
LV (Y

*




' T S
E - -

- Vitesse noyenne 1l4néa‘re du tombour

-~ Vme = V « Kya

= 5 la I,djﬁ = 7,-1:65 TTI/!S
~ Vitesse angula‘re noyenne carrespondante.
VFIC i +65 - . . -/
Wioe = 28 = IF Roax = 02,851 i/s
| - - 0L '

-~ Vitesse nax*male }+né

-~

a‘re du tonmbour
2
Vmaxe =

= ¥ . Kva- = 5. 1,4;32 = 10,267 n/s
- Vitesse angula‘tre Nax‘male correspondantes

] (wnaxe = Jmaxe - 10,867 e 90,061 1I/s

I - -+ r 0,114

\ - Vitesse w'ntnale qu torihour

! - = ¥

Voine = ~-5n,/s

~ Vitesse angulatre-nintnale.
‘ Vritn 5 7% AL -
m'n = = = 45,839 I/s
W T 5,14 T /

-—sinﬂ= .30

0:I778.708tn @ . 0,2778.¢n @
T~ k4

| - tg = I:an(®@-8) . _ sen(w-g)

\ e + r.cos(e-g)

e

0,3775 + coslle-g)

- Tableau de variat?on de £+ en Tonction de U 4

vour L = 500un
' Ry o cosd -
Ul = tk%’ - :
Bz . cos(¢-B-a) - . -
1 .
\ Uy = @) moyje = 62,85r I/g
|

( Vitesse do la mantvelle motr?ce)




— o — e o
S lem? St et Bl T

»e
]
ne
i
oo
i
°

L ]
1
.
I
-
I
!
-3
|
o
.
l
l

s 4 B n 0 S8 FE AN 4B b AT 45 B0 S0 88 4 &0

.L 0 0 0 0 I,1778 ¢ 0,8221543,8695
d p) 0,8877 4,1I25§ 3,49185 1,17?4_-5 0,822'1‘543,9195
%5 IOE, I,7691 — 8,23095 6,99?)?% I,1762 0,8244544,0652
E_i * i5 2,675 12,325 _ 16,472 1,1743 0,8271 ;44-,293
5 20 : 35,4861 §16,515_9E_ 143041 : 1,1715__: 0,8310 44,604 :
6 : 25 4,3091 540,6909= 17,607 7,168 o,aaéof 45,048
;-'7 30 ¢ 5,1035 24,8955__:__31,20? P 1,1636 0,8420 ¢ 45,366
:__ff___:__i;_?"__: 5,8530 _:_a9,:47 24,860 _ 1,1s85 ° 0,841 :_46,177
05 Si5625 1533157 28,564 3,505 10,0572 t46,04 *
: 10 45 57,2225 537,77755 52432 — 171457 048663 547,686 :
1l 50 ?,8_2_3_9___: 42,372 :_36,1’)_1__: i,i380 * 00,8763 :48,58j
5_12 P55% B,5744 = 46,625 40,054 * I,1295 0,8873 249,570 ¢
13 60 8,8575 m,iqzsj 44,042 1,1201 0,8991 550,667
P14 85 9,2730 f 55,707 P 48,119 ® I,1098 ! 0,0117 !51,855 °
EIE 705 9,6_1_27 6 58253 52,295 1,0087 0,9251 :53,1405
gze 75 9, 2886 565,1112% 56,577 1,0068 : 0,931 54,517 ¢
I7 ¢ 60 % 10,0841 P69,9159% 60,972 1,0741 ¢ 0,9556 "’55,985 :
: 16 85 i0,2022 74,79?8% 05,487 1,060% 039686 57,554

i9 90 10,2443 (‘),79‘){:: 70,152 1,046 _ 0,9840 3 59 219

20 55 ixo,zoza :84,?9(8:"_ 74,912 * I 0414 0,9990260,972

2L *100 ® 10,0841 : 89,91595__79-,856 1,0:55 ¢ 2,034 fez,eag_
P22 105 9,688 E95,.LII P 84,930 0, %999 1,0531 264,749

23 EIIO 9,6177 #100 3862% 90,147 0,98%6 1,0467 f_b 755

:24 :115 9,2750 ‘105, 27 Y54 554 U,9670 1,0530:68,83)

:"Eé__;:i{i_z_hi!_s?j-b_“u°114.,142 :mx-,oyg 0,9504 ;,wgg_:_@ﬂcg_t
LR B2 82 1R00,00 70,9339 f | 09%a o1




)

" 2 2. e

| T RO e PERTTR
: : : H ] —~— H
l ;28 ! 155 ;742225 :127;777: ize,,sxag 0,9020 ; _
L :29 140 6,5625 51_33,4373 125,071;: 0,8871 ,
'9 : 30 145¢ 5,8550 5139,1475 131.4945 0,873 581'778
e ‘:_?_Lh:_f_s_o_: 5,1035 U 14,8965 158,074 * 0,8606
‘! P32 ¢ 155% 4,3091 : 150,690 144,810 : 0,8494
.' .253 1605 3,4861 1 156,505 1 I51,675 : 0,859
| k 534 : 165t 2,6750 : 162,325 158,'716: 0,6323
l £ 35 : 1705 1,7601 £ 168,250 + 165,715 . 08267
& 536 175§ 0,8877 174,112 172,843 0,6233
| iamrsew e e ow
‘ = Vartatton nmaxtmale de ew
! Aco max = 2,796 _entre @ = I30° et 1I35°

= Durée de 1la variatkon coreespondante.

$ tI30° & I35° = Lﬂﬁ.n- dg - OI.S
_ . v 2.7 5

|

? . = Acceleration angula‘re correspondantee

F e S R
t /720
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A?"/tﬁ’= f{x) ; pour Lhuax = 2000mm
"« Lengueur de base ¢ L = Fi5,3 on
- Vitesse de déplacenent de 1a bande V = 5 u/s.
_ S () S r. 2000 - 7;?,3
. - L+ Ib . . 2000 + 7.6,5

- Vitesse 1*néatre muxtmales

= T Og47§

« Vmaxse = V= 5 m/s.

8% Vitesse angulsire moxinale

€Jnaxse = —UBX,C = 3 = 43,86 (Ifa
¢ je = =2 55 186 (Ifs)
- Vitesse 14néa’re uoyenne Vmoy,c
Vroy,c = LA 5‘ = I, u/s
- Kvr 2,752

-~ Vitesse angula‘re royenne correspondante.

Cg)moy,c = Vooy,c - I,751 = I5,71 ( 1/5 )
- S C,zi4
- Vitesge 14nda‘re m'n‘male Vm*n,c
Vn'nye = = ¥__ . _ 9 = 0,047 (n/s)
- kv +25792°

- Vitesse anzula‘re nintnale corregpondantes. -
2 & Y

Confn,c = —Z0C - 0,641 - . 5,622 (1fs)

r 0,114 -
- sinjr = E—-:ms_:.&.iﬁ_ = 0,47503*'?)“
Tr

- -

-tz = &2 stn( ¥ X) . _sin(Ye )
- r » cos{(Prax) - ¢ cos{y~te) ~ 0,475

-

Tableau de vartatton del en fonction de @ pour L = 2000mm.

W = GJ,. _R4- cos (@~
Rz « cos ¥

- e

ke

LU= L noy,c = 35,71 (1/2) , ( 1a vitesse de la mantvelle uotrice )




Botmfmfetmlmfefotopelmtofelatofmiclmfolofofrintetefalmiclofafmgasal
t et XSyt o0 g tO1 E/, ' Ro/r 1 W14

'—-—-‘:———“--p=-— - [} ok o .un-..--'

I o 0 ' 0 o 11,473+ 0,527 4 43,910;

— - hadt el T L et T

H

1t 2 5 1 2,362 7.)6z= 13,874 1,470 4 0,536 3 42,931,
1
H

Jumcemrmm f - jmemwn—m—f - H H — ]

t 3 {10

4,TIT : 14,7Tils 27,195 1,462 5 0,555 & 40,5424

- e B T TS —
v 4 3 I5 : 7,05I t 22,051 39,565 4I,449 4 0,589 , 37 1313
: Py— oy mlemrmmerte e m————— ————an - ————

$t 5 320 3 9,509 t ;9 309: 50,817 3I,43I ¢ 0,631 ¢ 33, 589:

3
6 25 4 11,531 & 36, 5514 oo,957 11,408 ¢ 0,681 ; 30,183

$ = wr e L | T Y P — -' ------- } v | 2 -:-—a——--*--un-——:

! 7 130 315,680 1+ 43,680t 70,085 :I,38I s 0,734 s 27, z47=

tmma—— - = - == T

¢ 8 135 1 15,741 50,74Il 78,337 11,550 1+ 0,790 24n7*9‘

e | ] - -t g B - '
9 ' 40 ' 17,700 ¢t 57, 700= 85,848 3I,315 1 0,847 ¢ da,574'
o=t e a e~} - ————— e L 1 L B

P I0 % 45 ¥ 19,539 ¢ 64 539' 92,753 31,276 ¢ 0,904 ¢ 20 ?37'
b Aol Xl | R el LY T - e w——-———— P -
s II & 50 s 21,243 71 243, 99,086 1,236 , 0,999 , 19, 203,
R D H -t L e L t-

t 12 ¢ 55 4 22,796 1 77, 706.104 984 11,193 s I,0LI : I8, 558-

jemrmw) e m———f - I~

- § = -lme $ - ]

I3 ' 60 ! 24 yex ) B4,1811110,482 'I,148 ° i, 062 * 16,688%

'.—-—--"——--—-:--—-u— ----- jrecnmwmm mmeme "---ﬂ---‘

' I4 v 65 t 25,384 t 90, 38511I5 627 11,103 s I 109 ] 15 645:

frmnme— e m———— vt § o - [ N L

+ 15 ¢ 70 ! 26,389 r 96, 389:120 45 $I,057 s 1,152 ¢ 14,6923

3-—--—.:-.———.—-—’ —— o . § e - - $=- TN - g

$I6 r 75 ¢ 27,186 lzoa 136=Ia4 986 1,012 s I,I9% ® I3, 810=

L b ite oo - ’———— | 3

! 17 * 80 ' 27,762 ¢07 76“'*¢9 24y 30,967 ¢ 1,229 8 16,998‘

fmrrmmn] e e e ] o e e e § i e s i e Bt o LR et Lt 1

: 38 ¢ 85 4 28,172 'II),1121155,200 20,925 3 I,263 t 12,219

19 ' 920 3 28,229 ‘418 ¢29=x37 035 20,681 ¢ I, 2;¢ ' 11, 509'
3 e R R LT ooy . P —————

H

H

¢ 20 1 9y ! 28,112 :¢¢3 112:140,587 10,840 3 1,;19 t 10, aI9a
L 1

3

et it ks . et e e e e e o it e i e o _u_“n____;___-__-gu HEL T

I ’IOO V527,162 ¢a7 70&'143 931 0,802 ¢ ¢,542 : IO ¢90‘
o § e e e e D 2 —amn R

vo22 'Io; P 27,186 '1;& 196‘L47 08I *0,767 * 1,363 9,604‘

g—-———g-_-___m;_______u_;_—_-———g_u_-__—-_g_“-—-“_3__——_-_; ——————

s 23 1110 t 26,389 1136, 589:150 048 so 734 1 1,381 : 9, 057:

V25 10 % 24,181 '4144,1811155,435 10,675 1,411+ 8,078
:-z-:—:—:-:—:~c-:—l-:-:—:-°-x—:—:-:-z—:—:—:u:-=-=—=-=-:—=~2-3-3-8—3
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n“‘..'“”'.“...ID.“””“".Q“‘.‘

dccélération angula‘re correspondante .

& -

AWmax

t

1/180

- 35-

3,542 . 637356 ( 1/s° )

Lo L e e a9

:-:::n;:E—:—:—{—:—guz—s-:—:—:—u-:—:~=~s—:—:-.-=—:-=~:—:-:—:—:—:—:—:—:—:-:-:—:
$20 1125 $22,796 $ 147,796 ¢+ 158,001 : 0,650 s 1,422 s 7,666
: : 3 H e : e t—
P27 130 21,245 TI5T,243 % 1603381 * 0,628 F I,q3:  t 7,98
20 I35 119,539 154,559 1 162,646 ! 0,608 ¢ I,441 ¢ 6,963
529 1140 (17,700  1157,700 1 164,616 ° 0,590 } 1,448 ‘6,667
130 145 115,741 {360,741 F 166,896 } 0,575  F 1,455  © 6,413
:31 :I50 13,680 ;163,680 : 168,903 : 0,562 1 I,460 : 6,197
P32 IS5 PII,531 166,551 ° 170,846 : 0,551 ° 1,464 % 6,017
t35 ;160 © 9,509  '169,309 ' 172,757 ' 0,542 ! 1,469 1 5,871
134 2165 * 7,051 PI72,031 % 174,587 0,535  I,469 5,759
:35 (70 : 4,701  ©I74,TII ¢ 176,408 : 0,55 3 I,4TI ¢ 5,687
236 :I75 : 2,362  3I77,362 : 178,209 : 0,528 : 1,472 . 5,639
:37 :I80 : 0,000 ;IBO,UOO : 180,000 : 0,527 : 1,475 : 5,620,
= Variat+’on mgximale de
Aws= 3,542 ( 2/s) -
- Durée de la variation nax‘male " t "
g o lmex | AX _ 2,0 5 _ I (5)
¥ .77 5 360 180



\'n (tr/mn)

(courve I)

i a2

e =0 ;nen (courbe 2)

0°“\

(courbe 3)




I1I-5 Calcul du nmonment dynamique de la c*sa’lle.. -

I11-5-I Calcul du poids et du noment d'4nertfe du tombour supéreurs
Schémas

dI | do

43 44 d5

1
_ 1 ol 1 1 14 15

- b -~ - e

On détermine séparement le po*ds et le noment d'nertte de chaque_cylindre.

La masse volum®que du matértau de constructfon du tonmbour est environ det

p=T,85 « 103 Xg/n?,

On 8y . - + - “ - .
PL o Meg ; M1 a ? Ve 1 Vi o= 77.&?.14
- - 4
On t*re 1
e 2 i
Peo (@I w5 ) die 1,
4 _
On a, ke - - -~ -~ + ,"" -

. 2 A
I = Woexi oy M ap. T Ve =7 —

ke ke

On tire 3
ye . P df

:-lw#tI-I-lef;%§-l-:-t—P-=*:-8-!—f—t-8-2-8t'*8-i- -:-:-l:--‘-=:= i
) fan(e) ) oden R @ reedd z(igedd) !
2213 1 0,136 1 0,00397 ! 240,1i4 ! 4,441 Q2131 L
:__515____,’.-..&23?_-:__:92359_'5458 319 ___ 119,78 _ % 4,5815_ !
:QﬁmLmﬁgw%QﬁMm:saziﬁmng
:__Qigzﬁ__:__g,lza‘ :vo 00375 ' 2&7“§§§___: 3,166 _: 0 0806 :
:_:93222‘_:_ 0,108 : 0 00544 ! 208,112 'o2,427 ', 06 '

B B B R TS AT PR Al fep=g ..[.. T P Ty 13 ...:a..g...;..|

;.'/O..
-"--36~"




| Itg

L=7

h

I".

S I8 = 4,9688 Kgend

b s -

! III-5-2 Calcul du poids et du m‘ment d'*nertie du toubour tnférteurs
| Sehema 3
Ii ‘dr a2 d L_...z;._.d ds dg 4
,‘ e |
|
l 'fi Y ’§‘ 4‘\
‘l Lkl s 7% e B VN S PO DN
] - E A - P* 2
_____ S P e (0 Ly g ). B 1 R A e
‘ ) e .5.4 4.g
! Tableau récapt tulatif s
E‘ 1-i-+%:-a-:-a-1-t—i—s-;~1f4fs-c-a-4aifsea—n-:eoF:::-:-n-:-a-x-:-t -t
v W@ 2 q(m) ¢ df.ae 4 Pe (W) 4 Pruad 4 I3 (KeenP)s
; H -1 : 3~ —an e § - $- ——— ?
_! :_ 031§ _;:_0,060 ‘_: 0,00054_: 32,66 ': 0,4175 : _0,0030 :
% # 0,075 1 0,I. ¥ 0,00075 ¢ 45,56 80 14536 v 0,0II5
! s ——— T omnrnie 1~ e :--- $= -
; v 0,2 ' 0,156 $ 0,00369 8 223,72 1 4,;380 ¢ 0,1054 t
! §-- - - -‘ - - e s . o vy g e g - - §
| :__ELZ_ f 0,228 { 0,05718 ’§458,58 %?9,?800 __4,3815 ‘:
! H ] ; t 2o, R ' 1
E i 9125 0,136 [ 0,00462 L 279,67 15,1727 10,1318 |
C P 0,3 * 0,118 1 0 ,004I7 * 252,21 $ 53,5110 ' 0,06894 4
1= -t et T ~t- ~t= —— - t
! :+ 0,II2 4 0,084 43 0,00079 ¢ 47,78 ¢ 0,337I ¢ 0,0085 3
(Lt et 2 B R e e S e Y R R S e Y S N P T T A Y Y 3 A PRp Uiy S P

| "

=1

-

i Iig = izi e 4,93I3 Kgend

-~

\ I11I-5-3 Calcul.du noment d'4nert’e du ngnchon.

[

| On chots't un manchon A-coqutlles bsulonndes sour aassurer la

} 1*atson entre l'awbre de la ctsa“lle et celut du mécantsme de synchro=

n*sattonf

e - -

LE drametre de 1'arbre de al ctsatlle au niveau de 1'accouplement est

dg =

95 mn.

i éxal &

o

} Les recotmandatfons donnent pour le manchon.
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- L=(9525).4d, ( Lengueur du manchon )
Desm (2 & 4 )_- dz ¢ Dtametre éxtérfeur du nanchon )
On utfl<se les valeurs inférieures pou:zleé grands accouplements dont
( dg > 25 nn ) et les valeurs supér’eures pour les pet?ts accouplements
(a,<25mm )i ) 3 |
L=3,5e4dg =235+ 95%552,5un=0,3525n
g = 2495 = 2.95 % T90 mm = 0,i% me

On suppose le manchon un cylindre ple'n de dtanetre De = 0,19 met gde

De £ 2. d

longueur L= 0,3325 m

Pﬁx 2 PoLDR
.II é ﬂI.ré.‘ MI. f% = p - : - JI L]
; 4.8

Py = ‘vﬁI‘g = 7,85 « 107 , 9481 & ZE-'(OrI9)2'905?25 = 1254984 (W)

Porre
- MI £ = 725,984]0_3192 - 0’665 .Kg,ma
4og 4958I

. -~ e

1

+~ Considérons le volume gu'occupe les arbres; Clest un cyl*hdré de *

dtametre 4, = 0,095 m et de longueur L = 0,3525m

. 2 2
1, = i = . W o« S8 - PMQ" 3%
4 4eg

Pip = Q¢ Vip c 8 =Ty85 10’ , 9481 & .-_471_ . (0,095)%, 0,3325 =

= I8I,496 (N)

N 2
¥ Fy 4 i e
1, = —21 8 L 181,496. (0,095)° . 0,04174 Kgeut

Le noment d'inerti‘e du manchon sera alorse

Im =If - Ip = 0,668 - 0,04I74 = 0,6262 Kgem®
iII—5—4 Calcul duy moment d'inetrtie des coulisses du mécanisme de
synchron¢sa%*oni -

D'apres les caractéristiques techn?ques, On donne

PO.DE é, II’; N-m2

e 0,2828 Kgen©

2
= Pe i De , 11,1
dig 49,81

I, g
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{ . e b ) e
) Le moment d'ihgxtﬁe fﬁ}al;de 1'*nstalatton ser:z alorss

a Tty + I+ g = IQ*BQ,QI-K&E@

{ Calculons le moment dynauique Igq - &

| ’?’ . L.,

f , e
Mdc - It . EJ max R

=~ On calcul le noment dynamigue dans les deux cast

/ Cas N°I: L = 2000 mm
€ nax = A nax = _Jg9542 - 637,56 (1/32)
t 1/180
g, = Iy « & nax = 10,8091)637,56 = 68YI,4498 N.n
P Md(‘, = 689,14498 daﬁom
Cag N°Z23- L = 900 mn

€ max -~ Bmax . . 8,196 . 581,12 (I/s° )

t 1/720 I

Bge = I, + € max = 10,809I.I581,1¢ = £7090,484 Wim

= 1709,0484 caNen

Mic




CIAPITRE 1V
CALCUL DE Ls CISAILLE
IV=I Calcul des efforts-de coupe -

. ke hn

. Nous avons util4sé dans notré-construction un coutesu A double
inclinatsons I1 coupe 1a bandp progressivement su'vant toute la longuenre.

La coupe commence au niveau de ses deux po‘nie extrenes de la bande su’-~
vant sa largeurg~ - -~ o~ =

- - - Liyte l*sat<on d'un couteau & double *ncl<na*son pernet une
d*m*nut*on des efforts de coupes

LTV 7777777787 7TA7FT77]777¢/
/( ,; / ; ‘ b o ;
| ! 7

Fd

L&
O
g
/11 4/ /__L
s 1Ll 7 Lttt trt777 /
' =T
o

1‘\5&3

b

- £

T e

11 est-suffisant de penetrer 4 la d*stance J.épc pour couper
la bandee.

On suppo=e gue leg efforts de coupe s'exerce en grande partie sur les

extreuttés du couteau sufvant la largeur de la bande, de longneurs bf?,

bYo/2 = _§..._§:.E.L..

toex

- éipc $ profondeur relat<ve de coupe
pour les acters avee OF = 65 daN/hmz. Evc = 8,3
- d: t épatsseur de la tble 6 = (0,08¢....0,6 mn)

- Ltangte d'*ncl?na‘tson de 1'arrete tréhchante du couteau avee
1'hor*zontal X - 0! ( Valeur reconnanded )e

bO = - e . 0.5 o 016 = 22),75 i
tg 107

On preﬁd_s bg = I20 nmn

- - -

Déterminat on-de 1l'effort nécessatre peur une coupe de uétal de t8le

dtacter A 1'a“de d'un coutean *nclind.
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. 2 ‘
P . £ o G . S (1 2etas, Gr
" - tg{x' . , E}pc Crr + Iﬁﬂaepc

L'applicat:on numérique donne ¢

: 2 ' "
Pe = 0,3 ,65 . 0,6 - ( T +. 244510 + 65 . )
tzI0Y 0,3 65 + 160,033
Pe = 3850 do¥N , - - - : -

Au noment de la eoupe~?1 apnara*t un effort tangentiel Te  sftud
dans le plen perpendfculafre au plan ae coupes
Tl est évalué & 0,35 Be.

To = 0,%5.. Po = 0,35 ., 3850 = I347,5 dall,

On prend & Te = 1350 dal.
IV-2 Caleul des mements de tofsion .

Parametres util*sésj -

- P¢ 2 Effort de coupe radfal -

- T¢ .3 Effort de coupe tangent<el.

- & 3 Entre-axe ades tombeurs

- R 3 Raybn des trajecto’res des cwuteaux

t 4Angle corresﬁohdant au débud fe la phase de coupe
-4?2 b Angie gorrespondant & la fin de la coupe
' ¢ Angle te coupe-
¢ - (¥r-'®)

- Si: Epaisseur de la-bandee.
- a .3 Pénétrat+on radele des couteauxs

-Eipcs Profondeur relatfve de coupes.

e e

IV.2-i Détermiation de Pz

cos (01 = I - ._._&_i_&_..a I- L70+ 0,6 8,9899
2.8 ‘ 2 . 114 ‘

AVEC s a = 0,4 « 5 +  (vf2)stgex
- 0,4 . 0,6+ (1000/2).tgI0! = I,694. mn
On nrend: a _=,I,70’ﬁm - V
bl“Largeqr.de la, bande ' 7
ot -Angla d'incl*natson du*couteau.
cos{@ ¢ = 0,9899 entraine (Pg = arccos(0,9899) = 8,145 °




. hs

IV-z-2 Déteruinatton do & 2:

cos@p = I - _E;?jafi;zg;

Le produit EN.S eat la d'stance entre les somnets des arétes tranchantes

!
' des couteaux a la fin de la coupes

6.8;" (I-&pc)-_g = (I-Otj)..;0,6u0,42!-.m

009‘?2 o I - __;170 + 0,42 - 0.9907
2 , 114

qu .= arccos(0,9907) = 7,319 = T° 49 8¢

IV-2-3 Déternination de 1l'angle de couve Qo
Q. @;- R, = 8145 - 7,819 = 0,525 = 0° I9' 30"

f Ltangle moyen de coupe t

r !
@ . L1+®2 _ g95000 o 70 500 550

2
- <4 - -

I¥.2~4 liomeht de torsiam applfqué au toubour nférteur.
My = PceRegin (P! _ -~ TceBecas @ ! = R.(Pe.sinR? Teecosk!

0,14.(3850.51n7,9820 — 1350.0087,9620) = ~ 91,495 danem

On prend @ My =+ <95 dallem *
(-) stgne de d*regt‘oné ' )

TV-Z-5 iloment de torsion appliqué au tombouir supérieur.
PeeRecon &!?

Mé = PosRysin (@1 . +
+ I350.0087,962) =

= 0,114 (3850+5tnT,982

215,355 dal.n

Cn prend 1
1¥-2-6 Moment do forsion appliqué sur l'arbre nenant de la o¥sa’lle.
H = MNp + i = ~95 + 214 = I19 daNe.m :

IV~2-7 Moment de perte dans l'engrenage.

e (1= M)e( it Hg )

o
rla Coeffictent de rendement = 0,98
My ¢ Homent dymam?que absorbé couplétenent dans llengrenages

T] adtermine la valeur des pertes dans l'engrenage due

avec 1

aux forces de frottememnts elcr.«-

qu - It . & max = It » W) max - It . 77 ' nma‘x
t 30.¢

-'—.—__—e___d_?)#r



60 + Viax

Reupx = 7 . D « Kva
ﬂmax = 599 ? 762 tr/nn
On prend 3 |
hmax' = 600 tr/mn. - - -

D'dprés les normes de llusine de construct’on des machines lourdes UR4L
On prend ¢ = 8 s , teups de ralent?ssenent optinal.

Dol on tire 1 |

i Md - 10,8094 # . 000 = I,41i% gaglin

30 . 8. 60 '

On prendi
ly = 1,5 daNem
Le mnoment de perte serz alors »
g w (I- o )e( 3y + iy )
=(I ~ 0,98).(2I4 + I,5) = 43,1 daNen
IV-¢-8 lioment statique réelle sur 1'arbre uenant.
M = M+ I'Irlz II19 + 43,1 = 1I62,I dal.n
a8t '
Un prend » Nst = 1062 dagNen
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Vi-3 Calcul de lz machine & dregser »

( ealcul du moment de torsfon de dressage de la t8le )

La c’satlle et la mach’ne & dresser sent 1¢ées entre-elles ot sont
entratndes par un méne mnteure ( c'est & dire pour déterniner les efforts
compltets~sgissant sur les éldments de la c*sa‘lle*ét de<la machine 2
dresser, *1 convient de calculer le moment de térs‘on agissant sur les
é1éments de la mach!fie 2 drebsepi

Drnndes dé base de la machine & dresser.

-~ § e 0,08.0000.0,6mm

- Largear'de la bandet b = ZI000mme.

Hatérsau constructf de lz bande - -
G¥ < 65 dail/mu® ( réststance ltmtte a la ruptare )
Ge < 40 dal/ma’ ( réststance lim*te d'dlastictté )
Noubre de rouleaux de la machime 17

Dtametre des rouleaux de trava‘l d = 48 mn

Dtametre des roulecux d'entra‘nement D = I62 nam

-

Le moment total de torsion (dressage) est égal
My = - Np+ Mpv Mg+ Hy + Mg
Avecs. - - -

MI t: foment nécessatre pour la déformat:on élasttque de la bande

Mo 3 toment de frottement des rouleaux sur la bande-

M3 t; loment de frottement dans les palters des rouleaux dfappute
M4 1 Moment de frottement roulant des rouleaux d'appu*'sur les rouleaux

~de travatl.

M5 1 loment de frottement dans les palfers des rouleaux de trava:ls

ES ak e

Le megent ily est déternminé par la relatfen su’vantes’

L] n_I - . -~
by = 623")';"1 ..Z(Cpi-&I/Cpi-Z)‘
: 2

n=1 *
On pose t . a = ;g; ( Cpt ¢+ I/Cpt - 2 )
L4

e 0,45.n.(.Cpp = 5,35°) = 0,225.0py + 2,25

= 0445.T7( 6 = 3,35 ) = 0,225.6 + 2,25 = 21,IT2
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n 3 nombre de rouleaux de la nachine 2 dressers -

Cp, ¢ 6 1-déformation relative caieylée sous le deuxieme rouleau

8 t coeffictent rédutt de la déformation plastique.

B :.mogule*d'élast*g4té ( B 21, 104 N/mm2 )

L'apﬁlicatidn numérfque nous donne [}

L e

My = II,6I4 dalNen

+ Pour déterniner les moments de frottenments Méf__ﬁ?; Hge lig

'l est nécessa‘re de conna‘’tre la-valeur de la pression totale de la

bande sur les rouleaux de la machine & dressers. - - -
+La presston totalé sur les rouleaux est détern*née par la condftfon
d'équtl<bre des noments des forces extérfeures courbant la bande et les

efforts *ntérfeurs créant les monents.
ey

2
Pendant les courbures élastiques 3 le « Ce . b . $
6

~

Pendant les courbures plastiques 1 ip = 1,5 . lios

La presston totale est détermYhde par la pelation sitvantes

2 2
TP . 5uGeede b (n-z)
Set

he e e

-

t = 50 ma Entre-axe efitre deux rouleaux vofsins de la machine & dresser
n=I7« " -
Liappliéatfon numér!gue donne 1
2P = 228 000 gaN - - -
- Conna*ssant la pressfon totale et en uttl<sant la relation sutvante
on détermine L&
M = EE:P t*té ou
t’t 0,0002 m, cbeff*c¢eht de frottement roulant des rouleasux sur lec
" - banpde

L'appl*catien nunérique donne 1
M2 = 288 000 « 0,000¢ = 57,6 dalleme

L Y

Pour le calcul de-ify, on ut*ltse la formule ¢

iy = Zpﬂif . d/2 .

Avee § = 8,01, Coeffictent de frottement dans les paiters.
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e - e

d = 40“nm: 5 dfandtre du tour‘llon des rouleaux ' appute

Ltappl4cation numértgue donme:s

M35 = 57,6 da¥.m . .

-

4‘:‘) 4
la détern*nation de M# 5e fa*t *dentiquenent que i,

y = :}__P-. ¢/ = 10,0002 . 228 000 = 57,6 dalen

-

(/ t Coefftcient de frottenent roulant des rouleaux d'appu? sur les
rouleaux de Erava*lt

Le calcul est auss*® paretl pour lig

g = 2 P.f.ap/2 . 228 000.0,04.32/2.1073 . 46,08 dal.n

On adoptera 1 Mi = 46 dal.n

e b

‘81 = 32mm , Dianmdtre du tour<llon des rouleaux de travell,

el —— e e

Finalement on obttent le moment de torsiom total de la nechine & dresse e

My = Hr + Mo 4 Hg + H4 + lig = 230,494 dal.nm
On adopters s

Mt = 231 daNen

Remarque ¢ - . - -

Le moment de torston appara’ssant pendant le trawa‘l de la mechine
&-dresser-agtt pemdant tout le temps Adu travetl de la c?satlle vue, la

lia+gon rigfde ou' extste entrs elles .

C7 e
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IV-4 Vérificatton du tombour i la rés!stance et A la rigtdlté.

- -

Schéwa de caleul dy tombour de la cisatlle wolante

( plan vertical )

H—“‘L /{ : ;L ; %53

1 1, ¢
" E?éﬁ Jre—tind
b 1 1l

|
|
i

L
— LT e 2 -
1I o 137 rmm LT » 1374 an
12 = 4I00 nmm I = 475 nn !
e 0 G T () - s
e 5w Ip= 77 (864 ) = 13265,0€2 cnt
15 = 275 nn )
I3= 77+ (364 ) - 667,828 cn®

d; = I36 mn : d, = 228 mm d3 = IOB nm
On adoptera pour le calcul les noments d'¥nertfes sutvantss

Ir = I679 cnt

i; = 13265 cm4

*IB = 667 cm4

6 On chots*t lzen fonctfon de la largeur de la hande i couper

La relatton sutvante donne 1t

1y, = 2 T ® . _I300 - 3000 . 50 g
b : largeur de la bande. P ' -

Pendant le travail de la c?satlle le tombour est soun’s dans e
plan verttecal & 1 - -

s Une charge Qpo un?formément répartie due & l'effort de coupe Pe
wfB




Elle est détern*né par 1a relation 1
Qpc w -;—22—-——
12; 2.13

II.N |

. Qpe = 3835 da¥/em -
- Tme charge Qtr unffornément répartie sur llengrenage due & lteffort Tr

- —

( Tr effort radfal créé par 1'engrenenent )
Pour déterntner 1a charge Qtr, ‘1 est nécessa’re de conna‘tre

d'abord l'effort rud*al Tr .
TI"‘b = Ptr . tg 20°

e

Il est donné par
Avec Ptr s effort tangentiel engendré par l'engrenement.
On calecul Ptr qu¢ enrrespond au noment de torsfon appligué au

tombour;-le plus grand

% = 234 . 1877,19% daN

R‘ N 0,;14 "

Hz ¢ Homent de torston appl?qué au tombour supérieurs

Ptr -

R 1 Rayon du tonbour.

On aurz alors 1

Tr = 2. o tg 20°
R

AN |
T® "« 683,242 daN
!

Tr = 684 daﬂ .
Wr =

On prend :
Tr/15 = 24,872 dal/en

Finalement &ty sera @

On adoptera : :
Qtr = 25 da¥/Cm.

- Une charge Qt due au po*ds du tombour Pt .
Pt = 44T del.

Pt —34l = 2,385 aaN/cn

A =
« Lt 1849 .

La charge due au poids du tonbour est trés fa‘ble devant les autres

C -

Le po*ds du tombour est

- -~

charges, on la néglige.
Pendant le trava'l de la cfsa*lle le tondour est sounts dansle

plan horfzontal & s
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- Une charge Qtc un®forménent répartie engendrée par lleffort radizl
Tc de coupe ,

R

Qte = Tefv = 1350/100_ = 13,5 dali/en.

~ Une charge 4ptr Uniforudment répartie, engendrés par 1'effort tangenttel
Ptr au ntveau de l'engrenenment.

Per = Ptr/ly = M, [Rilg e 6826,356 dali/n

QPty = 66,26 dal/en
On prend 1
Qpgr = 70 dal/cm.
-~ Etude et tracd du monment fléchissané du tpmbour supér!eur
dans le+plan vertical - - " -
On ut*lise le théorime des tro‘s monments pour la-déterménat<on des

réactfons aux apputs ( Le systéme %st hypérstat!que ) i
: C

. b R R
g LT PSP Y
K. HIRERE 40NN B\ (B I4IEINIL

- JIX ] X

(1 4)
3090,139
P97 IR 5> 3653
M 8412“2‘; M g
N (. Mg 5743]26
Les éouations de 1'équtlibre statique donnent &
ZFext = 0 3 RE + R}; w Po = O

Zrif‘/ls‘.= O 3§ Ry e Ly ~PoolLly/2= 0

La résolution donne :

R, = By = Pe/f2

Etude du moment fléchissant le long de la travie {4B)
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Zone I 1 0 x {1,

x=0 ; IN0) = 0 daF,em

M(x) = R}k » X = Pc/z v X +
X = 1x

H(11) = 35997,5 deF.cn

L ]

Zone II ¢ 11 £ x £ 13+ 1

H(x) = R, x = Qpe » (x = 11 )°
z

-x =1y ; M(lI) = 35997,5 én¥.cm
-xe1p+ Iz 3 M1+ 13 )

35997,5 dallven

Zone III 3 Ir + 1€ ,{2.11 + 1z

‘2.11 + 12 )
Z
~x=1r+ 1 3 E( 1+ 1 ) = 35997,5 dal.en

H(x) = Ry o xe®Pe s (x-

-x e 217+ 1, 3 #2.1y+ 12) = 0 dal.co

-
Calcul.du moment fléechissant naxinals -
On dérive l'equatien du moment fléchtssant dans la zone II, on egalise
& zéro pour déterminer l'bsc®sselx!', pu‘s on remplace cette-!x' dans

1'équatton du monent dans la zone X1, on aurz le monent maxinal.

ilnox = 84122,5 daN.cn

- e

Etude du moment fléch*ssant le long de la travée (BC)

-~Déterntnatton des réactrons:

Les équatons de 1l'équ*libre statfque donnent:

L

Fext « 0 § Rp + Ko - Tr = O

>
:E:Mt/B =0 ; RoyL2 - Tro( 14 + 15 /2 ) =0

La résolution donne 1

n - - .
Ry = 323,26 daF ;3 Ry = 360,72 da¥
Lone T 3 0 £ x L 14

1L

#{x) = Bg » x

-x=0 i(0) = 0 dallscm

-x =.14-; 1:( 1;) = 5655,004 da¥,.cuw
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Zone 1I 14 b4 14 + 15

n . 2
M(x) « By » x = Qtr/2.( x - 1 )
- X o> 14 $ M(14 ) = 9653,064 daNecm
- x = 1, + 15 3 M1, + 1;) = 3090,I39 dali,cn

Zone 111 ¢ 14 + 15 X L2

M(x) = By
~x=13+ 15 3 H( 1+ 1g) = 3090,I39 dal.cnm

]
?

Qtr e l5 e (x=(2+ 15/2))

- X = L2 § M( L2 ) = 0 dalN,en

Calcul-du moment fléchissant max<:mal-«s , -
On dérive 1l'éguasion du noment fléch*ssant-dans la zone II, on éguliase &
zéro pour détermfner l'absctsse " x " , pu's on remplace cette '-x !

dans l'équation du noment dans la zone II, on aura le nmoment naximale

+ - Umax = 5743,26 daN.en “ - ”
Ltappltecag+on du théoréme des trots moments éx<ge la connatssance del}
Ay 4 A, By, By . . ‘ |
Calcul de Aftl'aire du dfagreune du moment fléchissant de la travée (48)

A

L= 2o _1;_;@ v+ 1p/2.(1y ) + 2/3.1p/2. (bioax - H(11). )

Liapplicaton numérique donne 1

Ay = T48I236,6 cn?

L b —— -

e
L

ay ¢ ‘distance au certre de gravité 3 partir du po‘nt A

3& = 1lr + 12*/2 = 68,7 cn

EY -

Calcul de 45 1t 1l'a’re du d agrammne du moment fléchtgsant de la travée
(8C). _
hy = (14/2.H(14) + § 24323 = 1 4).il(14 ) + 2/3.(24,23 = 14).
(Moax - M(14 )) + (Y4 + 25 -24,23).1i(2; + 15 ) +
2/50(14 + 15 - 24,29 )i ( Hpax = H(l 4 + '.5)) +
R P VIR U IR - 6 PR 15 ) )
Ltapplicatton numérfyue donne 1

by =  170127,48 cn®

Y -

-—

-~ r .
Pogr déteruiner b,, on calcul d'avord Xg ( dstance au centre de grav?té/b)
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Zone T3 0 (x ( 1

dome 11 ¢+ 11 & x £ 11+ 1p

-~ - -

Tracé du diagranme du woment fléch?ssant du systéne nyperstatique .

Il(x) ) R.A s X
- x =0 3 M(O) = C dalNecn

M(x) = RA ¢« X = Qpc/Z. (x-—lI )2

- x =17+ 2 E{ 13+ 1z) = - IBOIX daVN.cm
Zone III 11 + 1o€x £ 2.1+ 1y

M(x) = RA ¢« X - Pc - ( X = lI- 12/2 )
- x=11% 1y 3 H(1; + 1p) = - ISOII daN.cn

- X = 2012 + 12 1 i‘I( 2.1I + 12) = - 625I7 dall «+CN
Zone 1V 1 2yl 1y L x L2917+ 1 ¢+ 1y

- x= 2. + 1, 3 M2.11+ 1) = - 62517 daKeen
= x=2.7 + 12+ 153 HM(2.17 + 12 + 1) = - 4404I,5 dal.cn

Zone V. a Lz + 14 £ x {'Lz-l- 14 + 15
2
M(x) = Rp ox = Pc o (x =17 ~12/2 9+ R o(x - Ly) -Qtr/2.(x-L- 1}

=xelp+ 1, 3 H(Lp+ 1) = -44041,5 dali.cn

Zone VI 3 LI+ 14+ 15\<x<(LI¢- L‘,2

B(x) = Ry ex = Poe(x = 1p- 1/2) + Bge(x = L) - Tre(x - D= 1= 15/2)
- x s Ly + 15+ 15 5 d(Lp+ 14+ 1g) = -8532,125 dal.co
-xelp+ by 3 H( Ly + L) e 0 daien

x = 56,88 em 3 Mmax = 555587636 daNecnm

x =I37y4 cm ; Mmax = ~62517 daNl.cms

- 54 -



|

|

R.
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—— Efude.et tracé du moment fléchissant du tonmbour supér<eur dens le
plan hortzontal . “—r -

De la méme-mantdre,on ut’ltsé le théerdme des trots moments pour lr
déterm'nation des réactions sux apput g.-~ * .

On déconpose le syatéme hyperstatique en deux travées *sostat?ques
I

I

mlr!,g;f

Qpir \’+mr156€6,85
; -10034,4 |
L8645,65
(HD l
Ii .
- X y - x
— T 7
(1]
32622,5

%\l | !
| N
va | . 6I355,408 _ ¢ | MI.W |

Les éguatfons de 1'équ*l<bre stat’que donnent s

z; Fext =0 ; R, + Bg -~ T¢ = O
Sk L0 5 R L

La résolution donne 1

1~ Te . ly/2 = 0

R, = B = 675 dall.

Etude du momeni fRkéchissant le long de la travée (4B).
Zone I 3 C<x £1;
M(I) = RA » X

- x«0 . _I"I(O) = 0 daN.cno

- x=17 3 M(lI) = I2622,Y5 daN.co
Zome IT v 1, &x L1+ 1,

5

M(x) = R, ox « Qto/2.(x - 11)

6 x aly ; M(1;) = I2622,5 daN.cn

- x=1;y+ 1, 3 H(lI + 12) = 12622,5 daN.en
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Zong 111 3 1; + 1,{x ¢ i

M(x) = Ry o x - Tes(x - Lp/2)
' - x = 1+ 1y ;3 N(1p+ 1 )= 1I2622,5 daleen
- x = L. $ 1 (le = 0 daN.con

o

Calc ul du moment fléchissant maximal/

e

+ On dér+ve l'équation du monent+fldéchissant dans la zone II, on

égalise & zéro pour déterminer l'abscisse ! x 1, puis on remplace cette

L
' x ! dans 1léguatton du moment dans la zone TI, on aura lenoment maxinal.

Mmx = 6X355,4083aN,cn o

.

Etude du noment fléchissant le long de la travée (BC),
- Détermtnation des réacttonst '
Les équations de 1'équ+libre stat?que donnent .
' "
2PFext = O § -Ry = By+ Ptr =0
ZH/B = 0 ju-By.lp+ Ptre(l; + 15/2) = 0
La résolution donne 1 _
Rc = 989 daNg 3 R = 8884al.
Zone I ¢ 0 L£x <£ 14
M(x) = - By .x
. x e 0 H M(O) = 8 dalNecn
- x = 1, B( 1, ) = - 10034,4 daN.cn

Zone II -3 1,€x £ 14+ 14

v (Rpge/2)x - 1, )

- x = 1, M(14) = -~ I0034,4 daN.or.

-~ x = 1,4+ 15 3 H(1, + 15 ) = —8645,65‘daN-cQ

M(x) = - BB Y

™

Zone 1II:: 14 + 1 £€x £ L,

Mf{x) = ~ R;f- x + Btr.(x - 14- 15/2 )
- x=15+ 15 3 M 14 + 15) a - 8645,65 dallecn
- X = I 3 - H( Ly) = O daW.em

“~
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Calcul du moment fléchissant maxfual 3 .
On dértvé 1'équatien du nomens fléch?ssan$ dans la zone II, on

égzlise 4 zéro pouts déterm‘ner llabsctsse 'x', piits on renplace cette
! x-! dans 1'équat®dn du rtoment Aans la zone II, on gura le nonent
max<rigl.

Ynax m - 15666’85.&(}&1«-01’3.‘
De la méme maniere, on détern‘ne Ay , 42 , &y, B2

Ltapplicatton nunérique donne

s

br = 4T4TI5I,3 en®
;I = 68.7 Cﬂ.
Ay = - 466659,35 cn '

~ Yy
b2 = 23’44£ cnm

-~

b

Le théoréme des trois mouents appliqué & lu travée (4B 5 BC).

. . r - . Fod g .
I‘IAQ LIJ_'." 2 . 1 . (LI + Lﬁ -+ 1"‘:c1 uy, = o= 6' ( AI‘- aI/hI + AZ . bE/l‘Z.)
Aux points 4 et C on a des appu‘s simples donc H'; = Hc = 0

L'appltcat?on numérigue donne ¢

Hy = - 34774,557 dab.cn

- -

On détermine ma‘ntenant les valeurs des réact ons réelless

~ travée (AB) 1 \
Rﬂ = 421'91 da,No RB = 928,09 (]a,l‘]’.

6 travée (BC) s
1

o

Finalement, les réact;ons dars le nlan hor+zontal sont :
Ry = 422 aal.
By « 173 dal.
R, #1722 dal.
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Tracé du diagranue du moment fléch®ssant du nysténe
dome Tt O £x £1;
M(x) - RA s X .

- x = 0 3 if(x) = © daN«cn

- x = 1; 3 H(1) = 789I,4 daNecn

Zone 1II 11€x £1y + 1,

H(x) = Ry ox =(2te/2)(x - 11)2

- x=1; 5 (1)« 7891,4 daNicu

I
- x‘= 11 + 12 i H( 11 + 12) (2]

Zone III ¢ 1. + 12\<x ..(-2_-11 + 1

I
M(x) = Rye x = Tea(x = 14~ 1, /2)

2

.— X e lI + 12 ; M( 1I + 12) = -

-

hyperstatique 1t

~17408,6 daNion

17408,6 dall.cm

- b'd = 2.11+ 12 H M(Z.ll + 12) = - 34?62’2 dachm

Zone IV s+ 2elp+ 1o&x & Lprly

M(x) = RA o« X =~ Teox - 11— 12/2) + BB o(x - LI)

- x =217+ 1p 5 E(24p 4+ 1) = =

34762,2 dalN.cn

6 x=Lp+ 1y 3 1( Lp+ 1) = - 365I3,7@ daNeen

zome V. 3 Ly + 1;&€x€4p + 1+ 1y

M(x) = B ox = Teofx =~ 1.- 12/2) * Ryo(x « D) 4o (Gpgr /2)e(x - L~ 14)L

- X = LI +l4 H M(Ll -+ 14) = - 36513]70 daN.cml;

- x= b+ 1+ 153 H(Ly + 1, + 15) = =14307,45 daN.cn

Zone VI 3 Ly + 14+ 1y xgLly+ I

M(x) = RA +» X - Tc-(x —'11— 12/2) + RB.(X -— LI) +

Ptre(x - Ly~ 14~ 15/2)

- x= LI+ 14+ 15 $ I*I(LI+ 14+ 15) s =I14307,45 daN.cm

« x = L+ Ly ML+ L,) = O daN.cm

x = 49,96 cn 5 lMuoax = I4487,104 daN.cn.

x = 150,97cm  § Mmax = - 36685,307 da¥.cm.
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Diagramme du noment fléch?ssant dans le plan horfzontal ¢

TRA
A

b

il
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IVe4.l Vérification & la réststance statfquee -
Le~calcul & la réststance statfque se fa‘t en partant de la

charge nax‘malee. - - -
Le tembeur est constru!t avec un acier au nckel-chrone dont

les caractér+tsttques mécan?ques sont les su‘vantes:

A

- Lemtte de résfstance & 1s Tuptureessesescs Gr= 75 dal/nn

(N

- L"'m“"te dté1&3t4c‘té R NN NNE XN E RN NN RN 62: 43 daN/r'!

30 ga¥/mn”

- Lindte d'ondurunce 4 1n tOrsioNescsscscces T:{=I5 daN/’mm'a

e

-

[

- Limste d'sndurance & la fléx-ﬂ-ono---gn---o 6:1'

- Le noment de torsion est évalué 0,5. dans-la sectien (19, au
environ du-mtlteu du-tomboury et & i dans la sectfon ol agtt le no-
ment fléchissant max+mal {section II). ~

~ En utélisant les disgraunes du-noment fléchfssant, on a ddéter-
miné la section dangereuses Elle-se s?tue au po'nt-B (sectfon II). -
LE moment résistant dans la sectfon II edt plus fa?ble qu'a la sectton
(2)- .. | -

I¥-4=i-I Déterminatiton deés fliéches du tombour supdrieur.-

Le caleul se fa't d'apres a néthode R.I28.00.805 Db 1tusine
U.Vuie L { Ugtne ,-WRAL, Des ﬁach*nes; Lourdes ). | -
La fléche dans n'tmporte quelle section d'une poutre due & l'act*on
de certatnes forces es$% dégale & la-sonue des fléches due 4 1l'act<on
de chaque force. ( Principe de l!4ndépendance de llactionde force )

- Dans notre cas, on comrsidére le toubour supérieur conme une
potitre & deux travées constftuant un systéue hypefstat*queo

Avec une étude analogue du torbour *nfér*eﬁr on trouve les néne

résultats,
~Pour le sechéma du chargeuent dans le plan vertical la fléche
s'écrits
Yv = ¥p, * Yre Avec - -
~ YPy 3 fléche dans la sect*on du potnt d'appl*cnt+on de Zc
- Yp, ¢t fldche dans la sectfon du potwmt dlagplication de Tr

Pour un découpage de bande ddepatsseurs differentes les exnres=-

stons de la flazche seront:
YI = a'PCI+ boTI’I
Yd = a:ﬁcz + b.Trz

-k

.

En util?sant la relation de la flidche on peut ecrire
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Yv = a+P¢c + b.%r _
Yh = ceTc + diPtr - - N ~
Dltapres la néthode de ( U.ULL ), pour les cisatlles du type cons?déré
( avec lames Incl4nées ), et pour les épa?sseurs de bande & découper-
( 0,0B4ses+0y6 mm );-les.coeff*c*enxs a, b, ¢, d, ont les valeurs sufve
antes--. . _
a = 1,2486.,1077 ‘o = 2,354.1077
b = 0,0076,10%2 d = 0,6708.10%2
Ltapplicat:on nunérique donne 1 :
Yv = asPc + beTr = I,2486.I077.3850 + 0,0076.I1072,664
Yh « c.Te + dePtr = 2,355;.1072 1350 + 0,5708,102.1677

Yv = 4,813I0™° cn = 0,481 oo
Yh = 4,438%:10 %gp = 0,4438% mn

Les valeurs obtenues sont admisstbles d'apres la ndéthode ( UeU.MoI ).

—_— - .

IV-4-1-2 Calcul.dm coeffictent_de sécurité dans la section (I)
Pour calculer le coefficlent de sécurtté dans la section (%), *1 est
nécessaire de connafttres -

-~ Le monent de torsion.

Hy(z) - M2 M
2

2 e g 4iC7 dalen

- LZ moment résistant 3 la fldéxione.
12 -y
Wf = e 22293 | 116345965 cnd
R 1144 -

- Le noment de ¥8sistance & la fléx*on

Wt = Califon 242163,5965 « 2327,195 cn’
- La contrainte normale de fléxton.

Cp = M£(T) . _57326,414 . 49,2665 gan/cn?

Vg R 1163,5965
-La contra‘nte tangentielle 4 la torston.
1:£, () . -20700 4,5576 dam[cmd
-k w’t - 2327'1.@3 - .
Le coeffiectent de sécurtté & la flex?on sera enfine
e = L2208 o _1,2.4500 . 104,736
- C\—F‘ C 49;26b5

Le coefftctent de sdcurtté & la torston .
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| i = 0,6.08 _ _0,6.4300
| N 7,5975
| Le coeffictent de sécurité totals

= 561,138

= 102,95,

. & v Sl - Z
Ve *mx V' 104,736%+ 561,136°

nt = 102,95 > Ngd = 2,5+ .

Par un ealeul analogue, on détermine le coéfftctent de sécurtté dans
la sect*on dangereuse ( sectton II )

O¢ .- Mf(max) - _72398,719 . 293,325 qai/en?

Criciem, T -

e e—— —

1'\1rf 246,91
Ty JHED) | 21400 . 43,535 del/en®
Wy 493,82

Moment de résdstance & la fléxton Wf

I -
VE o i = 2819 o 246,91 ond
r b,8

Wt e 2.Wf = 23246,91 = 493,82 cnd

Détermtnatton du monent fléch+ssant mux dans la sectton Il

, 1/2 ) . 1/
Hf(max) = ( Hevls sien?) o ( 62519 +~36555,7° ). = 7239857I9 daN.Cn

: Ayant towtes ces contraintes, on détermine a*senent le coefficlent
de sécurité total par la formulee.

g N
2 ):/2

2
("‘n € +r

nt=

ng = I,2fe . 1,2.4300 _ I7,59

G 295,325
n = 0.6.6& = 016“’)’(’0 = 59’536'
. Te 434335

nt = ‘\f'izﬁ‘e mtl " 173536.59,534 L
— 7 4
(“G"-P“%) / (17.9‘12* 59:5')[)1/_

_ 16,869

nt= 16,869 ngd-

—-—

En conclusion, on peus d*re gue la-sectfon la plus dangereuse est

celle dont le coeffictent de sécurtté est plung fadhle.
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CONCLUS LON
et omtetetatatbeterb st e bt s

- - — -

Le medeste travaill tel qu'+1l go*t présenté, m'a effert une occas‘en

.

peur réflichir ot essayer~dé trouver deg solut*nﬁs—a un-certa‘n

nombre de problémes en util4sant mes prepres capacttés intellectuellese.
Ltétude qut a été fatte-para’t biem cla’r ‘ncompléte dans la:

plus part des cas, elle a dévotlée les points les plus essenc?els pour

la conceptfon nlus rigoureuse de pareflles machines. _ -

Elle m'a permis de connaiftre la grande tmportance-de la eoncentfon

des machtnes lgurdes et de leur perfectfonnenment dans l'*ndustrfe noderne

Il-est bien entendu souhattable que cet étudc soft reprise avec
un certatn approfond+ssement des pofmts déjd tratés af'n d'8tre

éventuellement exploftée dans llaventr.
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